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◾◾ Do 3. 1. 2016 
Týden zabijačkových specialit 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

◾◾ 7. 1. – 5. 2. 2016 
Toulky zdejším krajem 
Fotovýstava Slavomíra Raszky 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 9. 1. 2016 
Gorolský bál 
Mezinárodní folklorní přehlídka 
(17.00) a bál v krojích (19.00) 
Dům PZKO, předprodej v IC 
www.balgorolski.eu, 601 337 573

◾◾ 10. 1. 2016, 13.00 
Posezení u cimbálu 
Hotel Grůň 
www.balgorolski.eu, 601 337 573

◾◾ 15. 1. 2016 
Myslivecký ples 
Dům PZKO, 724 523 587

◾◾ 23. 1. 2016 
Školní ples 
Dům PZKO, 558 367 614

◾◾ 23. 1. 2016 
Chatařský bál na Skalce 
www.chata-skalka.cz, 608 566 008

◾◾ 29. 1. 2016, 19.00 
Bal szkolny 
Dům PZKO, 558 367 615

◾◾ 4. 2. 2016, 10.00-14.00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Ruční dílny pro malé i velké 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 6. 2. 2016, 19.00 
Včelařský ples 
Dům PZKO, 605 325 446 
od 9.00 odborné přednášky: 
Apiterapie, ekologický chov včel

◾◾ 6. 2. 2016 
Ostatki na Studeničném 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

Je tady nový rok – r. 2023
Co je to zas za blbost, říkáte si nejspíš. A přece - čtete dobře. Právě takovýto rok 
jsme mohli letos při psaní datumu klidně používat a vůbec by nám na tom nebylo 
nic divného. Ale jak už to bývá, ve skutečnosti je mnohdy všechno jinak.

Vše má spojitost se stanovením počátku našeho křesťanského letopočtu, který 
používáme. Stanovení našeho letopočtu totiž nevzniklo v době Kristova narození 
či jeho života, ale začal se užívat až na základě návrhu opata římského kláštera 
Dionýzia Exigua v 6. stolení n. l. Dionýzius se r. 532 n. l. pokusil pomocí rozlič-
ných historických pramenů odvodit datum Kristova narození zpětně, ale nepoda-
řilo se mu to úplně přesně. Při výpočtu se dopustil několika chyb při navazování 
tehdy existujících kalendářů. Na základě srovnání různých historických událostí 
je velmi pravděpodobné, že úhrn těchto chyb dává dohromady sedmiletý rozdíl. 
Kristus se tedy s velkou pravděpodobností narodil již sedm let před naším le-
topočtem. Tato skutečnost se také potvrzuje výkladem proslulého německého 
astronoma Johanese Keplera, který zpochybnil stále tradiční výtvarné zobrazení 
betlémských jesliček se zářící kometou. Ve skutečnosti nešlo o Halleyovu kome-
tu, ale spíše o konjunkci planet Jupitera a Saturnu, kterou Kepler pozoroval při 
svém pobytu v Praze 17. prosince 1603. Napadlo ho, že právě onen úkaz by moh-
la být betlémská hvězda. Propočítal, kdy ke stejné konjunkci obou planet došlo 
v období kolem počátku křesťanského letopočtu, a zjistil, že se tak stalo právě 
v r. 7 před n. l.

Ale my si klidně letos pišme rok 2016, takhle jsme už na to koneckonců zvyklí. 
Ten rok 2023 by nám přece jenom mohl připadat trochu jako science fiction.

Mgr. Pavlína Filová

Zápis do 1. tříd
základní škola v Mostech u Jablunkova 750 sděluje, že zápis dětí do 1. tříd pro škol-
ní rok 2016/2017 se koná v úterý 9. 2. 2015 v době od 13.00 do 17.00 v budově školy 
ve třídách na 1. stupni. K zápisu přineste svůj občanský průkaz a rodný list dítěte.

Mgr. Ondřej Polakovič, ředitel školy

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola  Mostach koło Jabłonkowa informuje 
rodziców dzieci przedszkolnych, iż

Zapisy dzieci do klasy pierwszej
odbędą się w czwartek 21. 1. 2016 od 12:00 do 15:30 w naszej szkole.
Proszę zabrać ze sobą metrykę (rodný list) dziecka.

Nasza szkoła oferuje:

◾◾ rodzinną atmosferę w klasie
◾◾ indywidualne podejście do każdego ucznia
◾◾ prężnie i sprawnie działającą Macierz Szkolną

Serdecznie zapraszamy i cieszymy się na wszystkich przyszłych pierwszoklasistów!

Mgr. Maryla Hlávka Kraina, dyrektorka szkoły

KALENDÁŘ AKCÍ
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Poděkování
Občanské sdružení SKALKA 1 dě-
kuje hasičům z Mostů u Jablunkova 
a zvláště p. Tomáši Kohutovi za po-
moc našemu vodovodnímu sdružení 
nad rámec svých povinností v obdo-
bí letošního sucha.

Stanislav Rylko
za občanské sdružení

Informace 
důležitá telefonní 
čísla
Poruchy veřejného 
osvětlení
Veškeré poruchy na veřejném 
osvětlení hlaste p.  Milanovi Klu-
sovi - tel. 728 251 005 nebo na 
Obecní úřad p. Renátě Martynkové 
tel. 558 337 914.

Poruchy vodovodů 
a kanalizace
hlaste p.  Tomáši Kohutovi na 
tel. 723 477 404.

Zimní údržba
Koordinátorem zimní údržby je 
p.  Klus Milan. Případné přednost-
ní žádosti ve věci zimní údržby 
je třeba nahlásit den předem na 
tel. 728 251 005.

Obec Mosty u Jablunkova

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci lednu 2016 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

91 let
Helena Kaczurová
Helena Kuligová

Cena vodného 
a stočného Obce 
Mosty u Jablunkova
platná pro rok 2016

Zastupitelstvo Obce Mosty u Jablun-
kova dne 16. 12. 2015 rozhodlo o ceně 
vodného a stočného.

K pohyblivé ceně, která záleží na množ-
ství odebrané vody, se připočte ještě 
pevný paušální poplatek za připojení 
k vodovodní síti, který činí 200,00 Kč 
včetně DPH na rok.

Ceník vodného a stočného Obce Mosty 
u Jablunkova platný pro rok 2016

Pohyblivá složka vodného (s DPH): 
25,00 Kč/m3

Pohyblivá složka stočného (s DPH): 
27,00 Kč/m3

Pevná složka vodného:

do pevné ceny je zahrnuta výměna a ka-
librace vodoměrů a  veškeré náklady 
s tím spojené.

Obec Mosty u Jablunkova

Vážení čtenáři 
zpravodaje,
z důvodu nízkého počtu příchozích do-
tazů do rubriky „Ptáme se zastupitelů“ 
nebude se tato rubrika ve zpravodaji 
vyskytovat pravidelně. Pokud ale máte 
dotazy na zastupitele, napište je na ad-
resu zpravodaj@mostyujablunkova.cz. 
Nezapomeňte uvést jméno, příjmení 
a adresu.

Redakční rada zpravodaje

Vážení čtenáři mosteckého zpravodaje!

Od letošního roku si na této stránce 
zpravodaje budete moci každý měsíc 
přečíst zajímavosti o  spolcích a  sdru-
ženích působících v Mostech u Jablun-
kova. Rádi bychom touto cestou dali 
možnost prezentovat své aktivity těm, 
kteří se snaží v naší obci dělat něco pro 
druhé v naprosté většině ve svém vol-
ném čase. V Mostech působí celá řada 
organizací, některé jsou velmi známé, 
o některých naopak mnozí z vás ani ne-
tuší, že existují.

A  na co se budeme zástupců spolků 
ptát? Máme připraveno pár stejných 
otázek, které položíme postupně všem, 
a  pak dáme krátký prostor k  vlastní 
prezentaci. Pokud byste zástupcům 
spolků chtěli i  vy také položit do-
taz, není nic snazšího, než ho do 10. 
dne v  měsíci (předcházejícímu mě-
síci, ve kterém bude spolek prezen-
tován), zaslat na adresu zpravodaje 
zpravodaj@mostyujablunkova.cz. Ne-
zapomeňte prosím uvést spolu s dota-
zem i své jméno a adresu.

Tady jsou otázky, které spolky 
dostanou:

1.	 Kdy organizace vznikla a kdo stál 
u jejího zrodu?

2.	Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?

3.	Věnujete se i práci s dětmi a mlá-
deži?

4.	Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činnosti a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?

5.	Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

6.	Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?

A otázka z  nejtěžších! Jaký klíč zvolit 
pro postup v  oslovování spolků? Po 
dlouhé diskuzi jsme se shodli na štafe-
tovém způsobu oslovení spolků. Co to 
znamená? První spolek, který odpoví 
na otázky v  únorovém zpravodaji, vy-
bereme losem z klobouku my. A pak už 
tento spolek vybere dalšího nástupce 
do březnového zpravodaje. Navíc mu 
položí ještě svou vlastní otázku. A tak-
to budeme pokračovat každý měsíc. 
Takže výběr spolku a  také část toho, 
co se o  něm dovíte, bude proměnlivé 
a snad pro vás i napínavé. Doufáme, že 
se tato metoda předávání štafetového 
kolíku osvědčí a vy si budete moci kaž-
dý měsíc v  tomto a  zřejmě i  v  dalším 
roce rozšířit své vědomosti o mostec-
kém veřejném životě.

Věříme, že vás nová rubrika potěší, že 
se dovíte nové informace, které vás 
třeba na tolik osloví, že se sami rádi 
zapojíte do činností některé z prezen-
tovaných organizací.

Redakční rada zpravodaje

Nová rubrika v mosteckém zpravodaji
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Pestrý rok 2015 
v dřevěnce
V loňském roce se v dřevěnce na Fojt-
ství konala řada kulturních akcí, dílen 
pro velké i malé, výstav a přednášek, 
které u veřejnosti vzbudily kladné ohla-
sy. Celkem jsme jich pro vás a návštěv-
níky naší obce připravili 62! Pojďme 
si společně připomenout, co se u  nás 
všechno konalo a  trochu se navnadit 
na letošní akce.

Na osmi přednáškách jsme se dozvě-
děli zajímavosti: třeba o  karpatských 
zbojnících, Islandu, Indii nebo o zatmě-
ní Slunce a Měsíce. Tato přednáška byla 
navíc spojena i s pozorováním noční ob-
lohy a naplánována na den, kdy zrovna 
i u nás probíhalo zatmění slunce.

Dvanáct měsíců v  roce, to je taky 
dvanáct výstav a  vernisáží. Mohli 
jste obdivovat krásné fotografie, 
obrazy a dřevořezby.

Během jarních a  letních prázdnin se 
v  dřevěnce konaly „Prázdninové 
čtvrtky“, na kterých si malí i velcí ná-
vštěvníci vlastnoručně vyráběli pěkné 
suvenýry. Celkem se jich uskutečni-
lo 11 a  vlastnoručně tvořit přišlo 845 
osob! Kromě těchto čtvrtků jsme od 
Velikonoc až po Vánoce uspořádali dal-
ších 7 dílen a několik tvořivých dopo-
ledních setkání pro základní školy.

Přes léto do našeho informačního cen-
tra zavítá pravidelně velké množství 
turistů a  kromě informací se velmi 
těší i na „Dny s řemeslem“. Loni jsme 
připravili čtyři, vždy tematicky zamě-
řené: „Přípravné práce na poli a v lid-
ském obydlí“, „Uchovávání potravin“, 
„Dožínkový den“ a  „Den s  medem“. 
Musíme říct, že loni opravdu návštěv-

níci projevili o řemeslné dny obrovský 
zájem a  celkem přišlo 944 osob - té-
měř 250 osob na jeden den. Není divu, 
vždyť si mohli nejen vyzkoušet tradiční 
řemesla a odnést vlastnoručně vyrobe-
né suvenýry, ale ještě si i pochutnali na 
tradičních pokrmech připravovaných 
na místě.

Loni jsme nezapomněli ani na ty z vás, 
kteří rádi navštěvujete koncertní 
a  divadelní sály. Milovníci koncertů 
se mohli zaposlouchat do libých tónů 
a  zpěvů na celkem 3 koncertech  – 
„Molinovská všeličehochuť“, Adventní 
varhanní koncert a  Předvánoční kon-
cert kapely VRKOŽ. Novinkou v loňské 
sezóně byla 2 divadelní představení. 
Na jaře k nám z Prahy zavítalo Divadlo 
Pavla Trávníčka s divadelním předsta-
vením „Sborovna“ a  na podzim naše 
bránice pošimralo Divadlo klauniky 
z Brna s představením „DON QUIJOTE 
de la mANCHA“. Určitě něco naplánu-
jeme i  letos, ale zatím nemáme ještě 
žádná vystoupení potvrzena.

Další zajímavou a nově pořádanou akcí 
byl turistický výšlap. S  průvodcem 
jsme se vydali po historickém opevně-
ní Šance: přes „Staré Šance“ ve Svrči-
novci jsme došli až na „Velké Šance“ 
v Mostech, kde bylo posezení u  ohně, 
společně se smažila vaječina, hrálo se 
a  zpívalo. V  letošním roce se můžete 
těšit na výlet na Dolní Mosty (30. 4. )

Kulturní akci „Neznáme se? Poznejme 
se!“ už není třeba představovat. Pro 

děti i  dospělé byl připraven pestrý 
kulturní i  zábavní program, na které 
nechyběl třeba Železný Zekon, Tomáš 
Kočko či kapela Vrkož. A  přišel také 
dlouho-dlouho očekávaný déšť…

Před začátkem adventu jsme Vás chtěli 
trošku vánočněji naladit a  pokusili 
jsme se vás inspirovat tradiční kuchyní 
z  jiných zemí světa. Na kulinární akci 
„Vánoce ve světě“ jste se dozvěděli, jak 
se připravují a chutnají tradiční pokrmy 
z  Bulharska, Chille, Indie, Švédska, 
Skotska či ze židovské kuchyně. Tato akce 
měla obrovský ohlas, přilákala přes 200 
návštěvníků a  určitě se na tom podílel 
i nový folklorní soubor Goroliczek, jež si 
tady odbyl svou premiéru.

A byl tady poslední měsíc a s ním Mikuláš, 
adventní koncerty a  ve spolupráci s  FS 
Górole Živý Betlém.

To je stručná rekapitulace uplynulého 
roku a pro zajímavost přidáváme ještě jed-
no číslo: od 1. 1. 2015 do 14. 12. 2015 naše 
turistické informační centrum a všechny 
pořádané akce navštívilo celkem 10.405 
návštěvníků! Děkujeme všem, kteří se 
jakkoliv zapojili do pořádaných akcí a při-
spěli ke spokojenosti všech návštěvníků. 
A  děkujeme také vám, návštěvníci akcí, 
že se k nám chodíte bavit i vzdělávat a tě-
šíme se na vás i letos!

Krásný nový rok plný pohody vám milí 
čtenáři zpravodaje přeje ředitelka Ale-
na Kolčárková a kulturní a informační 
pracovnice: Jitka Bilková, Hedvika On-
derková, Kateřina Hamroziová, Moni-
ka Lysková a Denisa Kufová!

7. 1.–5. 2. fotovýstava Slavomíra Raszky – „Toulky 
zdejším krajem“

4. 2., 11. 2., 
18. 2., 25. 2., 
3. 3., 10. 3.

Prázdninové čtvrtky v dřevěnce

11. 2.–4. 3. výstava obrazů Elišky Dordové
10. 3.–8. 4. výstava fotografií Jana Byrtuse
19. 3. Jaro a Velikonoce
14. 4.–14. 5. výstava obrazů Jany Žebrokové
30. 4. Poznávací výlet s průvodcem na Dolní Mosty
19. – 21. 5. Řezbářský plenér
21. 5. Guláš fest a Železný hasič

Poznamenejte si do letošního kalendáře:
19. 6.–26. 6. fotovýstava FOTOS Mosty
1. 7. – 31. 8. výstava modelů kostelů v Beskydech
7. 7., 21. 7., 4. 8., 
18. 8. Prázdninové čtvrtky v dřevěnce

14. 7., 28. 7., 
11. 8., 25. 8. Den s řemeslem

20. 8. Neznáme se? Poznejme se!
8. 9.–3. 9. fotovýstava Dalibora Bednáře
6. 10.–4. 11. fotovýstava Jana Kufy Kičeřoka
10. 11.–2. 12. výstava Zbigniewa Kubeczky - Exlibrisy
4. 12. Mikuláš
8. 12.–31. 12. fotovýstava Milana Motyky

Změna termínu vyhrazena, sledujte prosím web a FB

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Wycieczka krótka, 
lecz pełna wrażeń
W poniedziałek 16.  11. wyruszyliśmy 
pociągiem do Pragi. Dzięki p. Dyrek-
tor, która wypełniła ankietę inter-
netową, wygraliśmy darmowe bilety 
„Českých drah“ i mieliśmy możli-
wość darmowego wyjechania do 
któregokolwiek miejsca w repub-
lice. Nie wahając ani przez chwilę 
zdecydowaliśmy odwiedzić naszą 
ukochaną stolicę.

Pełni entuzjazmu wyruszyliśmy 
pociągiem pośpiesznym o  go-
dzinie 5 rano z  Nawsia. Droga 
uciekła nam bardzo szybko, była 
bowiem pełna wspólnych zajęć, 
bajek i poczęstunków.

Do Pragi dotarliśmy koło godzi-
ny 10. Przeszliśmy pod sochę 
św. Wacława na Placu Wacława, 
skąd nasza ekipa mostecka wyruszy-
ła. Udaliśmy się do podziemia, gdzie 
przejechaliśmy kilkoma stacjami me-
tro. Zwiedzanie tego pełnego zabyt-
ków i  wzruszających miejsc miasta 
rozpoczęło się od spaceru na Zamek 

Praski. Tam byliśmy świadkami bardzo 
imponującej wymiany straży. Było to 
zdumiewające dla nas widowisko. Po 
krótkim zwiedzeniu przyległej Katedry 
św. Wita pełni wrażeń wyruszyliśmy 
na słynny Most Karola, którego uroka-
mi też mieliśmy zaszczyt się zachwy-
cać. Następnym przystankiem naszej 
wędrówki był Rynek Staromiejski ze 
słynnym Orłojem, który właśnie w ca-
łej swej okazałości wybijał 14. godzinę.

Z  całą grupą udaliśmy się na Plac 
Wacława, który był ostatnim punk-
tem naszego przeżycia turystycznego. 
Tam każda rodzina indywidualnie po-
zwiedzała mniej historyczne miejsca 
Pragi, np. komnatę zwierciadeł, różne 

Jazykové pobyty
Vážení čtenáři.

Na začátku roku 2016 bych chtěl podě-
kovat všem zaměstnancům školy za je-
jich práci v roce 2015. Zároveň se ještě 
vrátím zpět do roku 2015, protože 
je vhodné informovat Vás, co se 
na škole děje (nebo dělo) zajíma-
vého. Z mnoha aktivit, o kterých 
Vás ve Zpravodaji informujeme, 
bych chtěl zdůraznit následují-
cí. V  rámci vyhlášených výzev 
Ministerstva školství jsme zažá-
dali o  granty na několik aktivit 
pro žáky a  pedagogy. Tyto akti-
vity probíhaly od září do prosin-
ce 2015. Níže si dovolím uveřejnit 
pár odstavců od aktérů projektů. 
O  dalších aktivitách, které pro-
běhly v  roce 2015, Vás budeme 
informovat v dalších číslech Zpra-
vodaje.

V  novém roce přejeme hodně štěstí, 
protože je krásné, hodně zdraví, proto-
že je vzácné a hodně lásky, protože je 
krásná a dnes velmi vzácná…

vedení školy

Výzva 56 – Jazykový pobyt 
pedagogů v Irsku
O letošních prázdninách jsme měly jako dvě 
učitelky příležitost vycestovat na jazykový 
kurz do irského Dublinu. Zde jsme 2 týdny 
navštěvovaly jazykovou školu. Kurz byl pří-

nosný nejen po stránce jazykové, ale měly 
jsme také možnost se seznámit se studenty 
z různých koutů světa a blíže poznat Irsko. 
Tyto všechny poznatky využíváme zejména 
v hodinách anglického jazyka.

Kamila Szotkowská 
a Martina Lohnová

Výzva 56 – Poznávací 
a jazykový pobyt žáků 
v Londýně
V rámci projektu Výzva 56 se v týdnu 
od 25. 10. do 31. 10. 2015 zúčastnilo 20 
žáků druhého stupně poznávacího a  ja-

zykového pobytu v Londýně. Cílem 
projektu bylo zlepšit jazykovou 
úroveň žáků díky dopoledním kur-
zům anglického jazyka v  londýn-
ské jazykové škole pod vedením 
zkušených místních lektorů.

Odpoledne byla věnována pro-
hlídkám Londýna s  anglickou 
průvodkyní Catherine, která nám 
ukázala ta nejzajímavější místa 
a  památky a  krásnou srozumi-
telnou angličtinou nás seznámila 
s jejich historií.

Děti se těšívaly také na večery, 
protože byly ubytovány v  ang-

lických rodinách, kde měly zajištěné 
rovněž stravování. Mnohé z dětí skvěle 
využily možnosti povídat si s náhradní 
rodinou, poznat způsob života v  jiné 
zemi a hlavně překonat jazykovou ba-
riéru.

Anna Gorylová, Jana Klusová, 
Jana Skotnicová

restauracje, sklepy i  sklepiki i przyle-
głe miejsca odpoczynkowe. Po ponow-
nym spotkaniu się pod św. Wacławem 
przeszliśmy na dworzec główny, skąd 
czekała nas droga powrotna do domu.

Dodatkowy podarunek zafundowała 
nam pogoda, albowiem pomimo tego, 
iż w niemalże całej republice padał 
deszcz, Praga przywitała nas ciepłymi 
promieniami słońca, które grzały nas 
przez cały dzień.

Choć bardzo zmęczeni, lecz 
niezmiernie zadowoleni, pełni 
wrażeń, owieńczeni drobnymi 
upominkami i  wzbogaceni nowo 
zdobytymi informacjami, późnym 
wieczorem wróciliśmy do domu.

Chcielibyśmy podziękować pani 
Dyrektor, dzięki której ta wy-
cieczka mogła się odbyć, naszym 
rodzicom, którzy nam podczas 
niej towarzyszyli, państwu Klu-
zom za zaplanowanie trasy i  na-
szym piątakom, którzy wcielili 
się do roli naszych przewodników 
i przygotowali sobie dla nas cie-

kawe opowiadania o wszystkich zwie-
dzanych miejscach i znaczących osobo-
wościach naszej historii.

Elżbieta Samiec 
oraz uczniowie PSP Mosty

ŠKOLY
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Zpráva ze soutěže 
našich volejbalových 
nadějí
Dne 19. 11. 2015 se uskutečnilo druhé 
kolo Okresního volejbalového přeboru 
žactva /dívky-hoši/ v  Palkovicích, za 
účasti našeho mužstva TJ Sokol Mos-
ty – žáci.

Mladí volejbalisté porazili všech-
ny soupeře, až na žáky ŠSK Beskydy 
/sportovní škola/ a obsadili druhé mís-
to. V celkové tabulce OVS-FM žáci jsou 
na třetím místě, což je velmi dobré 
umístění v  konkurenci mužstev Frý-

5.12. 2015 v  Mostech u  Jablunkova 
v  místní sokolovně se sešli fotbalisté 
z  Mostů a  hosté z  Návsí, aby změřili 
své fotbalové kvality. V každém zápa-
se bylo vidět obrovské nasazení všech 
hráčů. Největší podívaná byla na ty 
nejmenší z přípravky. Svou bojovností 
určitě nezklamali své trenéry ani obe-
censtvo, které v  každém zápase bylo 
hodně slyšet v celé sokolovně.

Poděkování patří pořadatelům, kteří 
tuto mikulášskou skvělou akci připra-
vili, Sokolu Mosty a  OÚ Mosty za fi-
nanční podporu.

Závěrečné vyhlášení výsledků, předá-
ní cen a balíčků proběhlo za účasti sa-
motného Mikuláše.

Úsměvy a radost dětí byly pro všechny 
tou největší odměnou.

Za oddíl kopané: Sobel Vladislav

Hodnocení podzimní 
části šachových 
soutěží
Členové ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunko-
va reprezentují obec ve dvou soutěžích 
družstev. Družstvo „A“ hraje krajský 
přebor, družstvo „B“ startuje v  okres-
ním přeboru. Bohužel oběma týmům se 
prozatím moc nedaří. V  krajském pře-
boru šachisté v prvních čtyřech kolech 
získali pouhé dva body za remízy v Bo-
humíně a se Šenovem, další dvě porážky 
jim uštědřili hráči SK Slávie Orlové „C“ 
v poměru 5:3 a BŠŠ Frýdek-Místek „C“, 
kde jsme utrpěli hrozivý debakl 7:1. Je 
nutno dodat, že nás opět postihují pro-
blémy se sestavou, na druhou stranu 
mají možnost získávat zkušenosti další 
hráči. Až poslední kolo přineslo výkon-
nostní zlepšení, soupeř z TJ Ostrava „B“ 
si cestou z Mostů odvezl příděl 7:1. Snad 
ve zlepšených výkonech budeme pokra-
čovat i v druhé části sezóny a v tabulce 
se vyhoupneme do vyšších pater.

Naše béčko má za sebou čtyři utkání, 
v  nichž získalo jeden bod po remíze 
s Dobraticemi. Cílem rezervního druž-
stva je ale zapracovat naše mladé hráče, 
což se postupně daří. Porážky s  Třin-
cem a  dvěma družstvy Frýdku-Místku 
tak proto nevnímáme příliš tragicky, 
protože v  těchto zápasech se již dobře 
za šachovnicemi uplatnili i naši žáci.

Nejlépe si tak členové oddílu vedou na 
poli jednotlivců. Na dvou šachových 
turnajích pořádaných v Jablunkově zís-
kala dvakrát první místo ve své katego-
rii Adélka Škulcová (3. třída), její bra-
tr Martin obsadil 2. místo v  kategorii 
prvňáčků a Mikuláš Szkandera 3. mís-
to mezi čtvrťáky a páťáky. V kategorii 
starších dětí získal Jan Szotkowski 1. 
a 3. místo, Adam Bazgier 2. místo a Ja-
kub Lasota 3. místo. Mladí hráči nás re-
prezentovali i na mezinárodním turnaji 
Spektrum chess v Čadci, kde Adam Ba-
zgier skončil na 10. místě a Piotr Rusz 
na 16. místě v konkurenci 75 šachistů.

Za možnost věnovat se našemu koníčku 
bychom chtěli poděkovat všem našim 
sponzorům a  fanouškům, zejména pak 
Obecnímu úřadu Mosty u  Jablunkova 
za poskytnutí dotací na činnost našeho 
oddílu.

Pavel Kantor

dek-Místek, Frýdlant n. Ostravicí, Va-
lašské Meziříčí, Palkovice, Raškovice. 
Tak doufáme, že nám zápal pro volejbal 
vydrží.

Oporami našeho týmu je Jonáš Bocek, 
Kristýna Lasotová, Karolína Gawlaso-
vá, Vojtěch Szotkowski, Michal Szkatu-
la, Antonín Martynek, Zuzana Fiedoro-
vá a Roman Drong.

Tímto jim děkujeme za reprezentaci.

TJ Sokol Mosty

Mikulášský turnaj přípravek a starších žáků 
v kopané - 11. ročník

Výsledky

Starší žáci:
1. místo: Mosty 3
2. místo: Mosty 1
3. místo: Mosty 2
4. místo: Návsí

Přípravka:
1. místo: Mosty 1
2. místo: Návsí
3. místo: Mosty 2
4. místo: Mosty 3

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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PŘÍSPĚVKY
OBČANŮ

Sledování počasí
Sledování počasí v Mostech 
u Jablunkova (lokalita Centrum) 
Josefem Szotkowskim

Chtěl bych se podělit s občany se svými 
zkušenostmi a  údaji ohledně sledování 
teplot a  srážek. Sledování počasí bylo 
dávno mým koníčkem a  od roku 1988 
v mém případě i evidovanou skutečností.

Předkládám k nahlédnutí grafy průměr-
ných teplot a srážek za jednotlivé roky. 
Údaje za rok 2015 jsou pouze do konce 
listopadu. Hodnoty za rok 2003 a 2004 
jsou částečně přebrány z  jiných zdro-
jů (z  důvodu mé nemoci a  neevidování 
všech potřebných hodnot).

V  grafu č.  1 jsou uvedené průměrné 
teploty za jednotlivé roky. Nejchladněj-
ším rokem za dobu měření byl rok 1996, 
kdy průměrná teplota za daný rok dosáh-
la pouze 5,84 °C. Naopak nejteplejším 
rokem byl zatím zaznamenán rok 2014 
až 9,59 °C (letošní rok bude druhým nej-
teplejším).

Nejchladnějším měsícem za dobu mě-
ření byl únor  2012 (průměrná měsíční 
teplota dosáhla -7,32 °C). V tomto měsíci 
byla v Mostech u  Jablunkova vyhlášena 
sněhová kalamita a obchvat byl z důvodu 
sněhu neprůjezdný víc jak 24 hodin. Nej-
teplejším měsícem byl zatím naměřen 
srpen 2015 - až 21 °C.

Graf č.  2 znázorňuje průměrné sráž-
ky za jednotlivé roky. Průměr srážek je 
981 litrů na m2. Nejvíce srážek bylo za-
znamenáno v květnu 2010 (409 litrů na 
jeden m2). V  daný měsíc byly v  našem 
regiónu povodně a sesuv půdy na Gírové.

Graf č. 3 udává průměrné sněhové sráž-
ky za jednotlivé roky. Průměr spadlého 
sněhu za rok je v dané lokalitě 254 cm. 
Nejvíce bylo naměřeno v  prosinci 2001 
(184 cm sněhu). Nejméně bylo zazname-
náno sněhu v  roce 2014 (pouze 58 cm), 
a  to byl jeden z  hlavních důvodů nedo-
statku vody v letošním roce.

Hledá se fena
Hledá se fena Německého ovčáka – černá, se světlými znaky. V pravém uchu 
má tetování. Kdo jste tohoto psa viděli nebo víte, kde se nachází, prosím ozvě-
te se na telefonní číslo 773 652 610. Děkuji, Kohut Ladislav

Graf č. 1

Graf č. 2

Graf č. 3
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inzerce

inzerce

VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Báječný den s dětmi 
z Ostravy
Ve středu 28.  10.  2015 se uskutečnil 
den, kdy k nám do Mostů u  Jablunko-
va přijely děti z dramatického kroužku 
z  Ostravy. Ráno jsme měli sraz před 
nádražím. Čekal tam pan Tomáš Kluz 
s bratrem Filipem, kteří nás vyvezli ve 
voze taženém koňmi krásnou krajinou 
nad chatu Zuzana. Přijela holčička tě-

lesně postižená a plánovaný výšlap na Skalku by nezvládla. 
Potom jsme šli kousek procházkovým tempem na „Pašeki“, 
kde jsme opékali párky a  hráli spoustu her. Dostali jsme 
sladké a  věcné odměny. Když už se stmívalo a  nám bylo 
chladno, šli jsme do Sokolovny, kde dramatický kroužek 
z Ostravy spal. Společně jsme si zahráli několik bezvadných 
her. Skvěle jsme si den s dětmi užili. Tento den bych pojala 
za báječný, a proto děkujeme, že nás navštívili. Druhý den 
paní Bazgierová naplánovala prohlídku naší školy, která se 
jim moc líbila. Byli také na Grůňi a v naší mostecké dřevěn-
ce. Moc se jim u nás líbilo.

Gawlasová Tereza
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     Myslivecký 
          Ples 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          Kamarádi spolku mysliveckého kolem hory Gírové 
Vás srdečně zvou v pátek 15. ledna l. p. 2016 v 18:00 hodin 

do budovy PZKO v Mostech u Jablunkova 
k přátelskému posezení příznivců 

Cechu svatého Huberta 
K tanci a  poslechu zve družina hudců Mat. 
Vydatná jídla a pití okoření bohatá tombola. 

 
Prodej lístku na tel: 724 523 587 
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GÓROLE, folklorní soubor 
NEDĚLE 10. 1. 2016 – HOTEL GRŮŇ- od 13:00 hodin    739 98 Mosty u Jablunkova 523 
 

POSEZENÍ U CIMBÁLU       www.balgorolski.eu 
 
Příjemné odpolední posezení při hraní lidových muzik    info@balgorolski.eu 
po Gorolském bálu pro veřejnost.      Tel.+420 601 337 573 
 

Partneři projektu – Ministerstvo kultury ČR, Generalní konzulát PR v Ostravě 

VSTUP POUZE V LIDOVÉM KROJI                      OBOWIĄZKOWO STRÓJ LUDOWY 
    

Mediální partneři projektu – Třinecký Hutnik, týdeník Horizont, Głos Ludu, Miesięcznik „ZWROT“  
 

 

Mezinárodní přehlídka  a BAL GOROLSKI - Kulturní dům 
PZKO Mosty u Jablunkova – od 17:00 hod 
 

Międzynarodowy przegląd oraz BAL GOROLSKI - Dom 
Kultury PZKO Mosty koło Jabłonkowa - od godz.17:00 
 
 

 

Srdečně zvou folklorní soubor Górole a MK PZKO Mosty u Jablunkova 
Serdecznie zapraszają zespół Górole oraz MK PZKO Mosty u Jablunkova 
 

 

Předprodej vstupenek – GOTIC infocentrum Mosty u Jabl. a členové  souboru 
Przedsprzedaż biletów – GOTIC infocentrum Mosty k. Jabł., członkowie zespołu 
 

www.vcelarimosty.netstranky.cz

Rodiče a děti ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 
Vás srdečně zvou na

ŠKOLNÍ PLES

23. ledna 2016 v 18:00 hodin
Sál PZKO Mosty u Jablunkova

Vstupné: 275 Kč  Hudba: DJ Rosťa

Objednávk y hlaste:
ZŠ Mosty u Jablunkova: p. Bojková tel. 558 367 614

MŠ Mosty u Jablunkova: p. Sztefková tel. 553 034 887


